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第１号 ３月２８日（木曜日） 
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 日程第１ 会議録署名議員の指名について 

 日程第２ 会期の決定について 

 日程第３ 諸般の報告について 

 日程第４ 議第43号 平成24年度山県市一般会計補正予算（第７号） 
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○出席議員（１４名） 
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  健康介護         田 原   修 君  産業課長  谷 村 勝 美 君   課  長 
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午前10時00分開会 

○議長（藤根圓六君） ただいまの出席議員数は14名であります。定足数に達しておりま

すので、平成25年山県市議会第１回臨時会を開会いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

                                         

 日程第１ 会議録署名議員の指名について 

○議長（藤根圓六君） 日程第１、会議録署名議員の指名については、会議規則第81条の

規定により、議長において、６番 杉山正樹君、７番 寺町知正君を指名いたします。 

                                         

 日程第２ 会期の決定について 

○議長（藤根圓六君） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 本臨時会は、本日１日としたいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（藤根圓六君） 異議なしと認めます。よって、会期は本日１日と決定いたしまし

た。 

                                         

 日程第３ 諸般の報告について 

○議長（藤根圓六君） 日程第３、諸般の報告を行います。 

 監査委員から、地方自治法第235条の２第３項の規定により、平成25年２月分の例月出

納検査を執行した結果の報告がありました。関係書類は事務局に保管しております。 

 以上をもちまして、諸般の報告を終わります。 

                                         

 日程第４ 議第43号及び日程第５ 議第44号 

○議長（藤根圓六君） 日程第４、議第43号 平成24年度山県市一般会計補正予算（第７

号）、日程第５、議第44号 平成25年度山県市一般会計補正予算（第１号）、以上２議

案を一括議題とし、市長に提案理由の説明を求めます。 

 林市長。 

○市長（林 宏優君） 皆さん、おはようございます。 

 本日は、平成25年山県市議会第１回臨時会を招集しましたところ、議員の皆様方には、

大変御多忙の中、早朝より御参集を賜りまして、まことにありがとうございます。 
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 この冬も大変寒さが厳しく、市内全域で除雪が必要となる積雪もございましたが、よ

うやく、日増しに暖かさが増してまいりまして、また各地から桜の花の開花の便りが聞

こえてくる季節となりました。 

 さて、２月27日から山県市議会第１回定例会には42議案を上程いたしましたが、撤回

をいたしました１議案を除き、３月21日の最終日までに全てを可決賜りまして、ありが

とうございました。平成25年度当初予算には、大変盛りだくさんの事業を計上いたして

おりますが、適切な執行に努めてまいりたいと考えておりますので、よろしくお願いを

申し上げます。 

 それでは、ただいま上程されました予算案件２件につきまして、御説明申し上げます。 

 まず初めに、資料ナンバー１、議第43号 平成24年度山県市一般会計補正予算（第７

号）につきましては、既定の歳入歳出予算の総額に6,311万円を追加し、その総額を133

億6,118万2,000円とするほか、繰越明許費と地方債の補正をお願いするものでございま

す。 

 今般の補正は、国の平成24年度第１次補正予算を受け、公共施設９施設の耐震補強計

画策定業務等が社会資本整備総合交付金の対象となり３分の１の交付金を、補助残の３

分の２のうち、約８割が地域の元気臨時交付金の対象事業となることと、新たにほぼ全

額が交付金となる過疎集落等自立再生緊急対策事業が採択されたことにより1,370万円を

追加補正するほか、学校教育施設等整備事業が、償還額の２分の１が地方交付税に算入

される有利な補正予算債を発行するための財源更正を行うものです。 

 それでは、９ページ以降にある歳出につきまして御説明申し上げます。 

 初めに、総務費の伊自良支所と美山支所の耐震補強計画等の増額につきましては、耐

震性の弱い庁舎の改善と、美山支所のアスベスト除去設計監理委託料と除去工事費を計

上いたしております。 

 企画費の過疎集落等自立再生緊急対策事業につきましては、過疎集落等の自立再生を

実施するものでございます。 

 民生費では青波福祉プラザ、農林水産業費では美山山村開発センター、教育費では教

育センター、教職員住宅の白山荘、みやまジョイフル倶楽部、高富体育館の補強計画等

の策定業務委託料を計上いたしております。 

 次に、５ページにある歳入につきまして御説明申し上げます。 

 国庫支出金の社会資本整備総合交付金は、いずれも耐震補強計画等に係る歳出額の３

分の１に相当する額でございまして、過疎集落等自立活性化推進交付金は、過疎集落等

自立再生緊急対策事業のほぼ10分の10の額でございます。 
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 最下段の市債は、いずれも補正予算債でございます。今般の財源余剰分につきまして

は、財政調整基金と魅力あるまちづくり基金の繰入額の減額にて対応させていただいて

おります。 

 国の平成24年度第１次補正に係るものということで、４ページでは繰越明許費の補正、

５ページでは地方債の補正をさせていただいております。 

 次に、資料ナンバー２、議第44号 平成25年度山県市一般会計補正予算（第１号）に

つきましては、4,294万3,000円を減額し、125億3,705万7,000円とするものでございます。 

 最初に、６ページ以降の歳出につきましては、労働費における水栓バルブ発祥の地物

語作成・活用事業委託料において、県補助金が追加交付される見込みとなりましたので、

既定の予算額873万4,000円に346万7,000円を追加し、合わせて1,220万1,000円の事業総

額にするもののほかは、平成24年度山県市一般会計補正予算（第７号）に計上するため、

本予算から減額するものでございます。 

 ５ページの歳入につきましては、耐震補強計画等の歳出の減額に伴いまして、国庫支

出金の社会資本整備総合交付金を減額しておりますが、「水栓バルブ発祥の地物語」作

成の業務委託料の増額に伴い、県支出金の緊急雇用創出事業補助金を増額するほか、平

成24年度山県市一般会計補正予算（第７号）で増額する美山支所のアスベスト除去工事

の増額分の８割相当分につきましても地域の元気臨時交付金で増額させていただいてお

ります。 

 なお、今般の財源余剰分につきましては、財政調整基金の繰入額の減額にて対応させ

ていただいております。 

 以上、本臨時会に提案しました議案について、十分御審議を賜りまして、適切な決定

を賜りますようお願いを申し上げ、提案説明とさせていただきます。 

○議長（藤根圓六君） 御苦労さまでした。 

                                         

 日程第６ 質疑 

○議長（藤根圓六君） 日程第６、質疑。 

 これより、議第43号及び議第44号の２議案の質疑を行います。 

 発言を許します。どうぞ。 

 寺町知正君。 

○７番（寺町知正君） それでは、お尋ねします。 

 今、説明にもあったと思うんですけれども、基本的には、先日閉会した定例会に一度

途中で提案したものを取り下げたという経過があった、その案件が大部分で、一部新件、
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それから一部増額分があるというふうに今受けとめていますけれども、そこで、中身の

ことは大体前の議会で確認しましたので結構ですが、基本的に、３月の定例会の途中に

追加しなければならないと判断されたからこそ追加されたと思う。私は、この議場で提

案された日に、それはちょっと違法ではないかと申し上げたら、極めてイレギュラーで

はあるが、違法ではないという答弁をいただいたという覚えがあります。 

 そういう判断があったということを念頭に置くと、そのときは当初予算に残しながら

24年度に追加補正したいという、両方にかけることの問題があったわけですが、今回は

当初予算から落とすということと、24年度に補正という、ある種、私から見ると自然な

んですけど、それというのは立場が違うと思うんですよね。考え方がね。定例会で追加

で提案された、当初に残しながら追加で提案されたのなら、今回も当初予算はそのまま

置いておくのかなと。その上で24年度に補正ということなら、前と同じ立場ということ

がわかるんですが、今回は当初予算から落とされるということが決定的な違いだろうと

思うんです。そのあたりの考え方、あるいは捉え方とか理由、そこを御説明いただきた

い。 

○議長（藤根圓六君） 久保田企画財政課長。 

○企画財政課長（久保田裕司君） 今の御質問につきまして、少なくとも、最初に、この

間、第１回定例会において上程させていただいたときには、そのときの時点での情報で

ベストな選択だということで上げさせていただきました。その後に、いろいろ情報は日々

入ってまいりまして、現時点では当初予算のほうを減額しても市に損失を与えることは

ないという判断のもとに今回のような上程をさせていただいているところでございます。 

 以上でございます。 

○議長（藤根圓六君） 寺町知正君。 

○７番（寺町知正君） 市にとって不利にはならないだろうという趣旨と思いますが、と

いうことは、３月の経過も踏まえて確認しますけれども、25年度の当初にもう計上して

いなくても、24年度のほうで確実に予算がつきますよという意味か。そのとき、３月議

会であったように、24年度でもし漏れちゃったら、25年度の当初に上がっていることの

メリットがあるんだということで、あえてイレギュラーをしたということだったんです

けど、どちらなんですか。24年度確実だと受けとめていいのかどうかということ。 

 それと、もう一点、増加した事業とか増額した事業があるようですけれども、これも

仮に、３月の定例会の閉会日までにさらに８号として追加されていたのか、あるいは定

例会閉会後にきょうのように臨時会をさらに招集して修正するというふうだったのか。

どういうふうに理解したらいいんでしょうか。 
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○議長（藤根圓六君） 久保田企画財政課長。 

○企画財政課長（久保田裕司君） まず、１点目の24年度分として確保できることが確実

かということですが、いわゆる事務的な内示といいますか、そういうのをいただいてお

りまして、確実に収入できるものというふうに現時点では思っております。 

 ２点目の新たに追加いたしました1,370万円につきましては、もしこれが、７号を前回

取り下げていなければ８号であったかということに関しましては、現時点では、ちょっ

と架空の想像ですので、何とも言えません。ただし、８号として予算編成させていただ

くつもりではおりました。もし今回いただければ。その８号を今般のような臨時会でお

願いするのか、場合によっては、時間がなければ、間に合わねば専決処分もあり得るか、

そこら辺はどういうふうにするかは決めておりませんでしたが、新たなものとして追加

させていただきたいというふうには。もちろん、実はこれは、1,300万円は、私どもが情

報を入手いたしておりますと、全国で15億円の予算規模ということで、事前に聞いてお

りましたのは130億円を超える要望が全国から集まっているということで、確率的に言っ

て、期待はしていましたが、獲得できるということはわかりませんでしたので、わかれ

ば、今年度に予算、24年度予算しかだめという制約もありましたので、８号という形で

これは専決か、臨時会をお願いするかということは、その時点で検討しようと思ってお

りましたが、今般のようにこうした状態になりましたので、あわせて補正予算（第７号）

として編成させていただいたところでございます。 

○議長（藤根圓六君） 寺町知正君。 

○７番（寺町知正君） もう内示も実質的にあったということなので、財政的な問題はい

いとして、今の後のほうの答弁ですけど、専決と言われて、ああ、専決の手もあったの

かと思うんだけれども、ともかく、専決か、臨時会ということもあり得ますよというこ

とですが、じゃ、皆さんと、市と国や県とのやりとりの中で、今回上がっている分、３

月議会に出た分、それから新規に増額した分以外に、さらに別のものが24年度補正ある

いは25年度の追加ということで出てくる可能性のある案件が、まだ協議中のもの、未確

定のもの、それがあるのかどうか。あるとすれば、その時期は３月中、それから４月、

５月とか。定例会は６月ですので。そのあたりの見込み、状況を説明してください。 

○議長（藤根圓六君） 久保田企画財政課長。 

○企画財政課長（久保田裕司君） 今のところ、24年度に関して手を挙げていたものにつ

きましては、今回これはよかったんですが、もう一件手を挙げておったものが、実はき

のう、残念な御連絡をいただきました。だめやという連絡を受けました。これで、24年

度、私どものほうから何とかということで手を挙げておったものについては一応、めど
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というか、内容はほぼ確定したと思っています。ただ、今、申請しておりまして、まだ

結果が来ていないのは幾つかありますが、これは25年度でもいいということがあります

ので、何らかの形で25年度、今回、補正予算（第１号）を上げさせていただいておりま

すが、第２号という形でいずれかのタイミングで。いつ来るかちょっと状況がわかりま

せんが、また補正予算（第２号）の編成をさせていただかなければならないとは思って

おりますが、24年度につきましてはもうこれで、現時点で知り得る限りでは、もうあと

何日もありませんので、とんでもない情報が国、県から来るとはちょっと考えられませ

んので、ないと思っております。 

 以上です。 

○議長（藤根圓六君） 暫時休憩します。 

午前10時17分休憩 

 

午前10時18分再開 

○議長（藤根圓六君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

〔「ここに上げてある分だけ言ってくれればいいんだよ。ないやつの分までもらわん

でも」と呼ぶ者あり〕 

○議長（藤根圓六君） 暫時休憩します。 

午前10時18分休憩 

 

午前10時19分再開 

○議長（藤根圓六君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 久保田企画財政課長。しっかりした答弁をお願いします。 

○企画財政課長（久保田裕司君） 重ねますけれども、平成24年度では、今後、補正予算

を組まなければならないような状況が現時点ではないものと考えております。 

○議長（藤根圓六君） ほかに質疑ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（藤根圓六君） 質疑はないものと認めます。これをもちまして、議第43号及び議

第44号の質疑を終結します。 

 お諮りいたします。 

 ただいま議題となっております議第43号及び議第44号は、会議規則第37条第３項の規

定により、委員会の付託を省略したいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（藤根圓六君） 異議なしと認めます。よって、議第43号及び議第44号は、委員会

の付託を省略することに決定いたしました。 

                                         

 日程第７ 討論 

○議長（藤根圓六君） 日程第７、討論。 

 ただいまから、議第43号及び議第44号の討論を行います。 

 最初に、反対討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（藤根圓六君） 次に、賛成討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（藤根圓六君） 討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（藤根圓六君） 討論はないものと認めます。これをもちまして、議第43号及び議

第44号の討論を終結します。 

                                         

 日程第８ 採決 

○議長（藤根圓六君） 日程第８、採決。 

 ただいまから、議第43号及び議第44号の採決を行います。 

 議第43号 平成24年度山県市一般会計補正予算（第７号）、本案を原案のとおり可決

することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（藤根圓六君） 異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決すること

に決定いたしました。 

 議第44号 平成25年度山県市一般会計補正予算（第１号）、本案を原案のとおり可決

することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（藤根圓六君） 異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決すること

に決定いたしました。 

                                         

○議長（藤根圓六君） 以上で、本臨時会に付議された事件は全て終了しました。 

 よって、本日の会議はこれで閉じ、平成25年第１回臨時会を閉会します。御苦労さま

でした。 
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午前10時21分閉会 

                                         

 地方自治法第123条の規定によりここに署名する。 

 

山県市議会議長   藤  根  圓  六 

 

６ 番 議 員   杉  山  正  樹 

 

７ 番 議 員   寺  町  知  正 


